

# SZÉKESFÉHÉRVÁR

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Nádor-utca 7.  
TELEFON-SZÁM: 119.  
Hirdetések és előfizetési pénzek a kiadóhivatalban kifizendők.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos

FÉNYES LÁSZLÓ.

Előfizetési árak:  
Egy évre 16 Kor. — Fél évre 8 K. — Negyedévre 4 K.  
Egyes szám ára: 10 fillér.  
A lap megjelenik: Hétfőn, szerdán és szombaton este 6 órakor.

## Az osztrák Dreyfus.

A möllersdorfi rab sorsa azonos az Ördög sziget volt foglyának sorsával. Elítéltek mind a kettőt a nyilvánosság kizárásával és megszenvedték mind a kettő s igazságot nem: de kegyelmet mindkettő kapott. A nagy tömeg pediglen éppen olyan keveset tud az ő igazságukról, avagy hamisságukról, mint eddig. Egy ország sorsát intéző hatalmak mártírjának tartották őket a világ eddig, csak két bizonyosság: a nyilvánosságtalan elítélés és a vidéki hatalmassága révén. Ez összetett választásügyi-bizonyíték miatt lettek mártírok, no meg annak a révén, hogy maguk is a felső tízezerhez tartoztak. Mert, ha valami falusi korcsmáros, avagy kis bakteron esett volna meg a história, bizony se Dreyfus, se Mattiasich-Keglevich gróf nem lettek volna olyan vezérczikk-anyag és az ördög sem ismerne az Ördög-sziget kietlen szikláit, sem a möllersdorfi kanti-onosnó külön süitjeit és szerelmes cipőit. Miután pedig a mártýrságot minden hatalom előtt ugyanaz: a mi a tömjénfát az ördögnek, ezt e mártýrságot megkellett vala szüntetni, tekintet nélkül arra, hogy Dreyfus, avagy a dölcének elnevezett kis uhánus főhadnagy bűnösök-e, vagy sem? Az államhatalom szempontjából minden esetre bűnösök voltak: igazgát csináltak az államhatalomnak, ha egyébbel nem: ártatlanságukkal, avagy a nép romantikus hangulatának felkelésével. A kit el kell állítani, az már azért is bűnös, hogy el kell tenni láb alól.

A mártýrság piedesztáljáról le kel-

lett azonban szállítani a két „országrosszát”, a mint Dreyfus urat és Keglevich grófot a francia és osztrák Feldzeugmeisterekre bizonyára elneveztek volna, ha Tóth Edét ismerték vala. Tudjuk, hogyan indították meg: — nem a revíziót, hanem a népszertlonítási eljárást Dreyfus Alfrédnél, hogy a halott oroszán feltámadván: közmondásszerűen változzék élő lényvé.

Emlékeztünk rá, rövid idővel ezelőtt történt, ugyan így indult meg ez a hivatali eljárás Keglevich gróf ellen. A mikor a hatalom vádol, akkor védekezik, ezt már jól tudjuk. S ha olyat vádol, a ki büntetést szenved, azt ki akarja eresztetni. A mikor a kis uhánus don-Juant azzal feketítették be, hogy nemcsak szép szöke hercegszasszonyok, de fekete haju kanti-onosok kegyeit, váltóit és cipőit egyaránt elfogadják, akkor valószínű volt téve, hogy a kis gróf fogságának napjai megvannak számlálva. Elvőgre is, kegyelmet adni sokkal kellemesebb, mint egész világrésznek gunyos megjegyzéseit hallgatni, avagy beismerni a tévedést, vagy még inkább: a szükségzszerűséget.

A hol kiváltóságok vannak, ott a szükségzszerűség mindig előszokot fordulni, miután a kiváltóságok rendszeren csak jogokban állanak a misera plebs fölött, hajlamaik ellenben természetesenleg megégyeznek az emberek többségével. Már pedig úgy van, hogy ha telekönnyvezető felesége megszökik egy furge tisztal, azt mondják reá: tüzeavér menyecske. Ellenben, ha egy hercegnő megszökik, akkor ker szibe tett kezekkel adják tovább: milyen botrány! Im azért állt elő az a szak-

ségzszerűség, a mely a szöke hercegnét a lindenhoi gyöngintézetbe, Keglevich grófot meg a möllersdorfi fegyháza juttatta.

No, szerencse, hogy a hercegnőről elhisi a tömeg, hogy csakugyan bolond. Kieresztuni est már igazán nem lehetne. A kis főhadnagy-gróf, ha már úgy feledtül a közvélemény m-llette, ördög vigye, had' hordja az trháját. Lesz este, hogy eszentul nem csinál galibát.

Ne tessék reménykedni! Nem igen fogja a becsületét keresni. Hiába is keresné különben. Nem az a res judicata, mikor valakit becsmárnak, hanem a mikor megkegyelmeznek neki. Azon már nem lehet változtatni, mert a világnak nagyot kellene előbb változni. Már pedig mi szűkly ugyan ezt a czudat társadalmi rendet fölfelé, lefelé azonban jónak találjuk: a hogyan van. Lassan, papucs lépésekkel haladunk csak előre a fölfortyanván bennünk az igazságérzet: n mikor egy snajdig főhadnagyt becsmárnak egy hercegnő szerelméért: megnyugszunk benne, ha a főhadnagyt kieresztül.

Leszállt a piedesztálról. Egy darabig nézni, bamulni fogják az emberek, azután tovább haladnak mellette, látván, hogy nem hal meg fájdalomában a hercegnő után, sőt állítólag anziksz kártyát küld a kanti-onosának: Gruss aus Budapest.

Kinek jut az eszébe, azzal történni, hogy azt a szervezetet, a mely kegyelmi tényével pecsételte meg igaztalanságait, meg kellene változtatni. Csak annyiban, hogy egy bíróság legyen egyféle élőlények: az emberek számára. Nem az Ember: a gróf-tiszt, a királyi hercegnő kedvesse

## T A R C Z A.

### Mese a boldogtalan szerelemlről.

Irtá: *Seigethy Vilmos.*  
Szerelmes volt egy szép kiaszony,  
Szerelmes volt nagyon, nagyon;  
Ha szólt, nem jart az ozo oltan,  
Az álmai szakadoztanak  
Bolyogtak bővés világokon.  
Tarsul vette az éjszakákat,  
— Megannyi bánattal teli, —  
És hitte híven. Örhetetlen,  
Ami egy szívnek lehetetlen,  
Hogy ezt a bővés birodalmat  
Majd egyszer végül fölléli.

A szép kiaszony bőles papája  
Caudamód okos bácsi volt;  
Az ő szeme már jobban látott,  
Nem is falt soha holdvilágot.  
Mert nála huszezerény számmal  
A telekönnyben volt a hold.  
Az éjszakáira vigyázott,  
Mezőn lepkét nem fogdosott,  
Legfőbb akkor maradt ébren,  
Ha tiszánkészer minden ébren,  
A nehéz munka nagy hobében  
Sok-sok kupönt levagdosott.

A kastélyt — őskő hagyatéka —  
Nem egyszer láрма varlo fel;  
A termek ragyogó pompája,

No meg a kis lány hozományá  
Oh, mennyi embert érdekel!  
Aztán futott a sok gavallér,  
Habár a kosár nem blamázs,  
Pedig a mint multak a percek,  
Jött köztük gentry, báró, herceg,  
Meg aranykulcos kamarás.

S mikor a hajnal kora reggel  
Föltáta már a harmatot,  
A várkiaszony lepke módra  
Virágos kerijébe futott.  
Nem látta senki, rózsaszálak  
Bölongattak a jöttire,  
Eljött a legszebb rózsabimbó  
Hajlongó rózsák közibe.

Vadszölő közt a kis lugaiban  
A hajnalra csak most virult,  
Mint ha reményét a jelenek  
Áltógna biztatón a mult;  
A tetejében fecskefészek,  
Fészében csipogó madár...  
S benn a lugaiban összebuja  
Égy csokolózó gerlepár.

Ki volt, mi volt? Magam se tudám,  
Amolyan régi regehős,  
Hajdani élt maradéka,  
Tán trubadur, vagy hegedős,  
Izzó szemében csupa mámor,  
Sápadt arcán róza sehol...  
A boldogtalan várkiaszony  
Mégis boldog volt valahol.

Szeretsz? — Szeretlek. Hát te? — Én is.  
Mindig? — Örökké, vegtelen.  
— Te vagy a jószág, gerlepárom!  
Maradj itt mindig csak velem!  
Napfény a késő éjszakában,  
Az élet nélkülöl mit ér?  
Majd kezdik újból: miért szeretsz, mond?  
Nem adlak oda semmiér.

Tudós barátim, a szerelemnek  
Föltötte kevés a szava  
Kötekre nem talál belőle,  
A csók marad a legjára;  
Pásztorfiuk, pástorlönyökék  
Korszaka sose lesz avult,  
Sok öszölő sziv dobban rája  
A mikor visszatér a mult.

A kis luga romantikája  
Egy szép napon csak véget ért:  
A várkiaszony fölszerölte  
Az álmat egy hercegrét:  
Azaz inkább az apja akarta,  
Okos mamája legválat,  
S habár a herceg nem volt ifju,  
Legalább mediatizált.

A lány kesergött szakadatlan,  
Mint lányoknál ez szokás;  
Reményeinek hímes leplét  
Nem szövi már át álmodás.  
Hunyó csillag volt a szerelme,  
Összetörtök tudaral,

érdekelte az embereket. A grófi-tiszt, a hercegnő-kedvese pedig immár csak úgy kávéát kávézik reggel, mint mi szürke nyárs polgárok. Egy ideig még beszélnek róla, aztán, — ugyan ki beszél ma Dreyfuszról?

**HIREK.**

**Letartóztatás a Bernáth ügyben.**

— A Szekesfehérvár tudósítójától. —

Szenzációs fordulat állott be tegnap abban a rémes bűnügyben, a mely augusztus 12-ike óta állandóan foglalkoztatta a város közönségét. A rendőrség a gyilkosság gyanújának terhe alatt, a kir. főügyés helyettes kivánságára Krausz F. Vilmos pénzügynököt előzetes letartóztatásba helyezte s átkísérte az ügyészhez. A hír rövid néhány percz alatt szerte szédült a városban, általános megbeszélést keltve. Pro és kontra tárgyalták az esetet a melynek külső részleteit, — a vizsgálat adatai hivatalos titkot képezvén — az alábbiakban adjuk.

Bernáth Juliát e hó 12-én fél 10 órakor halva találták szobájában s a holttest, mint azt annak idején részletesen megirtuk, olyan gyanus körülmények között találtot, hogy a vizsgálat gyilkosság címén kellett megindítani. A vizsgálat azóta szakadatlanul folyt, lassan történt az adat gyűjtés és Simon Sándor rendőrkapitány reggeltől késő estig a rejtélyes ügyrel foglalkozott. Közben kezeságságáról megkeresztet Ujházy Sándor főügyés helyettes is, majd néhány nap előtt Tömör József vizsgáló bíró s a vizsgálat etől kezdve a főügyés helyettes irányítása mellett, de a már megkezdett irányban folyt tovább.

A megkezdett irány pedig, tekintet nélkül személyre, azt tűzte ki célul: minden a gyilkossággal összefüggő legkisebb momentumra kiterjedően s nyomozást s tanuképpen kihallgatván: felvilágosításokat kérni azoktól, a kiknek érdekében állhatott a 68 esztendő vén kisasszony meggyilkolása, s vagy alkalmuk lehetett őt valamely egyéb ismeretlen okból meggyilkolni.

Ezeknek az adatoknak összeszerzése után, most csütörtök délután Krausz F. Vilmos és a többi tanúk vallomása között először mutatkozott, s ugyanekkor egy terhelő adat is jutott a vizsgálat tud-

mására. Hogy mi az az újabb terhelő adat, azt senki nem tudhatja.

A kitaláló gyanúokat a város közönsége jól ismeri: Krausz F. Vilmos könyvelni életét élt folytonosan családjának kellett őt segíteni. Egy házában, ugyancsak az első emeleti folyosó tulajdonán lakott Bernáth Juliával s hozzá gyökörök bejáratos volt. Azalott — vagy talán utjabban is — ő átadta ki a vén kisasszony pénzait kamatra s tény, hogy legutóbb néhány nappal a gyilkosság előtt ő zlogosította el Bernáth Julia megbízásából ennek ezüst kanalait. Alibijét ugyan, s mennyire a vizsgálat adatai "kiszivárogtak, igazolni tudta, nevezetesen a kérdéses estét és éjszakát részben lakásán, részben az Elite, illetve Stiegnitz kávéházban töltötte s éjjelfélor a ház-mester, mint mindig, azuttal is lámpával kísérte be az előszobáig. A nyomozás itt derített ki valamelyes küllömbőséget, mert fény az, hogy négy nappal ezelőtt még a pszichikus gyanúkokon kívül egyéb adat nem állt a vizsgálat rendelkezésére.

A mint a gyanu valamelyes adattal támogatva állt a vizsgálat előtt, Ujházy Sándor kir. főügyés helyettes letartóztatást kérte Krausz F. Vilmosnak.

Simon Sándor r. kapitány tegnap délután fél 3 órakor idező lévellel hivatta magához a rémes gyanu sulya alatt álló embert s a következőket adta neki elő: — A Bernáth Julia meggyilkoltatása ügyében vezetett vizsgálat adatai solyos gyanúokat vetnek öntre, ehhez képest s a kir. ügyész kivánságára, a bűntelő törvénykönyv rendelkezése alapján ön előzetes letartóztatásba helyezem. Figyelemzetem védőváltásztai jogára s hogy e határozat ellen felebbeszéssel élhet.

Krausz F. Vilmos sokogva törte kezét s folyton ezt hangoztatta: — Mivel érdemtelmen ént meg? Ártatlan vagyok.

A borzalmas gyanuval terhelte ember dr. Nagy Ignác ügyvédet nevezte meg védőjéül, a kit táviratlag hívtak haza balatoni nyaralásából. Krausz F. Vilmost ezután Liszt rendőrbiztos egy kosiba illette, s átszállította a kir. ügyészhez. Tegnap délután s ma délelőtt Tömör vizsgálóbíró többször kihallgatta őt.

Dr. Nagy Ignác védőgyűvőd ma megérkezvén átánulmányozta s 73 kihallgatott tanu vallomást s ezokból — mint kijelentette azt a meggyőződést merítette, hogy a hatóság a letartóztatást a közbétség megnyugtátása kedvéért

teljesítette, ő a maga részéről nem lát semminemű bizonyítékot a terhelte ellen.

A vádtanács, a mely elé dr. Nagy Ignác a letartóztatást megtelebezte még nem ült össze, valószínűleg csak holnap határoz. A vádtanács elnöke Mader Ferencz kir. táblai bíró, előadója Madarasy kir. táblai bíró, szavazó pedig dr. Kecskáz kir. táblai bíró, vagy Siposz trsvéki bíró lesz. A törvény értelmében a felebbzés föltét 48 óra alatt kell határozni.

A rémes tettel gyanusított ember sorsa oljektive, jó kezeben van. Ha ártatlansága kidertül: Ujházy Sándor főügyés helyettese maga ejti el a vádat. Ha bűnössége derül ki: a rémes telt roltentő büntetést kíván.

Általános a részvét a városban a letartóztatott ember felesége és két gyermeke, valamint családja iránt, a melyet — ha igaz a vád — egy tönkre tett egy könyvelni életben fölébredt rémes bástialias!

Krausz F. Vilmos gyanu s a pénzügynök, a kit a "Fejérmegyei Napló" a multkor, — a midőn még terheltsége az ügyészé előtt sem volt megállapítva — vaktában kiirt. Ozikkunkot, talán hangulyoznunk sem kell, szeszérteni fenn tartjuk. A sajtó nem irányíthatja a bűnvizsgálatot s addig, míg az ügyészé gyanusítani sem gyanusít valakit, nem szabad a sajtónak rablógylkossággal vádolni. Hová jutnánk e módzser milett? Egy szóval sem Krausz F. Vilmost védjük, a mint most nem vádoljuk, mert „a vád és a védelem nem a sajtót, vagy a közbétséget illeti." Ha pedig már valaki merész a hivatott valhatóságot megteőzőleg vádolni valakit: becsületelen, nyíltan tegye azt, no pedig jesszuta módra: valakit a saját érdekében kell letartóztatni. Ujházy Sándor h. főügyés, talán elhizja a néppárt lapja, nem az ő kedvéért tartóztatta le Krausz F. Vilmost s akkor tartóztatott a, a mikor székességt látta. Eszakra, a győnébbek kedvéért, szükágesnek találtak részmutatni.

— A kárméntők. E hó 27-én tüz volt Csóóron. Peci Lajos csóóri lakos lakhára gyalult ki. állítólag gyujtogatás folytán. A rottentó hőségben csakhamar lángba borult az egész épület és a padláson elhelyezve volt nagymennyiségű buza és árpa is elégett. A ház biztosítva volt. Szőgyény-Mariék László berlini nagykövete leányai is megjelöntek a tűznel s nem nézve a veszélyt, a nagy főtűben például szorgalommal segítkezték a házban levő bútorok kimentésénél. A nép sorra kezett csóokolt az ő kgyelmes kisasszonyaiknak, a minél ne-mesebb jutalomban nem részesült mik győnkentes tűzoltó. Igaz, hogy az ő ifjú tűzoltóira Csóóri népe is büszke lehet.

— Közgyűlés a városnál. A csütörtökön megtartott városi közgyűlés gyorsan pergette le hangyorozatát, csupán az első pont alkalmával volt tartós a közgyűlés, a mikor egytelomeglen eljente megog br. Fűth Pál főispánt. Az első pont ugyanis a szeptember 19-ikén tartandó Kosuth-ünnepe kérdés volt. Egyhangulag fogadták el Hancsek József polgármester indítványát, hogy a városi díszközgyűlést tartson az ünnepon s az ünnepi beszédet tartására Tóth István főjegyző kéressék fel. A polgármester ezután azzal a kérdéssel, illetve kéressel fordult a főispánhoz, hogy az ünnepi közgyűlésen ő elnököljön, ammi is inkább, mert ő, valamint Polczay Péter gazd. tanácsos és két bizottsági tag a budapesti Kosuth-mauzeolum alapkövetélt ünnepre kért kiküldetni magukat, hogy az ő s koronázó város ott is méltóan résztvegyen. Baró Fűth Pál főispán nyílt őszinteséggel sietelt kijelenteni, hogy kötelességének ismeri a díszközgyűlésen való elnöklet. Ezért a férfias, nyílt s minden kombinációknak előre vágó nyilatkozatért eljente két meg a főispánt.

Kisebb ügyek után a kőmennyéprő-ípar gyokorlásáról szóló új szabályrendelet kelt nagyobb — s hála Pénzes Imrénnek: derült — vita. A felszólalásokra Boross Sándor indítványa adta meg az alkalmat, igen helyesen azt kívánván, hogy a kőmennyéprő korleletek a házak és kőmennyék száma alapján legyen beosztva. Többek hozzájárulása után

Jöhét a hajnal napsugárral,  
Neki már egy is alkonyul.

Főlkeresi a rózsakeretet,  
Hol álmodat szőtt hajtánán,  
Könnyes szemekkel, fájó szívvel  
Csüggy énekes madár dalán.  
A fessékfők is szárnyra kelt már,  
A multból semmi sem maradt,  
Ugy érzí, kilopták a napból  
A legutolsó sugarat.

Érzi a gyászt minden virágszál,  
Kelyhe a könyvtől haramatos.  
Nincs gyászosabb a kerek égen  
Mint mennyasszony, ha bánatos.  
A boldogság, hazát vesztve,  
Idegen téjon bujdosk,  
Mert — közbe vette — a hős szerelmezt,  
Azt urrá tették valahol.

Bárnyfelhő uszik a magasban,  
Távol megy, ugy közlötli,  
Sok titkos sóhaját víz s szárryany  
Sok tizenetét kövözteti:  
— Szeretsz még? — Soha nem feledlek,  
Az én jó Istenem veled . . .  
Azután jön a rút valóság:  
Sápadt mennyasszony, nánsikéséret,  
S az minden álmodt eméte.

A történetnek vége volna,  
De van még egy kis folytatás.  
Két szemmel nézünk minden dolgot:  
Én látom így, ugy látja más  
Tiltott keserret aki hordoz,  
Olyankor megtörik bele,

Vizont a fának, barha sárna,  
Nem hull le minden levele.

A várkisasszonyt ne sírassák,  
Mert hiszen sokáig ő se sírt.  
Mi lehetett a levegőben?  
Fűfédte a halzsamirt,  
És nyolc-kilenc év alig mult el,  
Már ellelelte a haját,  
Susogó szellő a gyermekszobába  
Vitte el minden sóhaját.

A mese-híres karesu termét  
Slusszban százhuzsa változott,  
S a tiszédk evfordulónál  
Már fűrdőbe kívánczozott.  
A Tatrát soha nem kereste,  
Marienbad a végja csak,  
Hol sok családott bús szerelmes  
Vesz hasznos kúrát napra nap.

Valami koncert volt, eféle,  
Hogy régi álma visszaterét, . . .  
A trubadur egy telegkönyvben  
Szedte azóta a babért.  
A sors itt hozta őket össze,  
Hol épp egy kis lány szonokolt,  
Valami versot régi fűnyről,  
Ami talán csak mese volt.

Egymásra néztek, szemekben  
Már nem a régi láng lóvelt,  
Nem kérdeztét semmit az egyik,  
Reá a másik nem felelt;  
Mindkettőnek a gondolatja  
Egyforma volt, egyforma ám:  
A szűrnyű boldogtalanságban  
De szépen meglitátl, babán!

s Pézes Imre ama nyilatkozására, hogy 6 nem érí: mi az a realjog, Boros aditványá értelmében módosították a szabályrendeletet.

Egy izéletelen vita volt még ezután *Próbék* Mihály, a város 23 éven át volt tisztviselőjének temeségi költségei körül. A polgármester erélyes és dr. *Sadra* Gyula nyolcszáz lezártatása után a közgyűlés természetesen elfogadta az 503 koronányi lementési költséget.

Ezt megelőzőleg br. *Fidák* Pál főispán kutomban *Nemetsi* Gyulát parancsoltá el. A főispán meleg, nemes lendülettel szavai őszinte visszhangra leltek a bizottsági tagok között. Jegyzőkönyvvel örökítették meg emlékét a kitűnő tisztviselőnek, a kit sokáig, igen sokáig fognak megemlegetni Székesfehérvárott.

— **Halálhöz.** *Csajghy* Károly ügyvéd *Bicskén* péntek éjjel azsvédülhöz folytán hirtelen meghalt. Csajghy járábíró volt, később államvasúti titkár, a legutóbbi időben pedig *Gánczy* Flóris helybeli kir. közjegyző helyettese volt. Bicskén egy év óta lakott, de majd mindennap kientúra nélkül.

— **A martonyivári árvaház vezetők.** Cantörökön délelőtt a martonyivári árvaház igazgató választmányának ülése, a melyen az október 1-én megnyitni szándékolt árvaházi gondnoki és két — egy férfi s egy nő — családifői állást betöltötték. Az ülésre, a melyen a választott tagoknál kivül egyes megyei tisztviselők is részt vettek *Huszár* Ágoston alispán maga is részt vett, meg-szakította szabadságát.

A gondnoki választás valóságos harczzá fejlődött a különböző gondolkodású megyei csoportok között. Mint jeleztük: három favorit volt: *Magó* Károly, *Vergér* Tamás székesfehérvári tanitók és *Deák* Gerzaon kajsászent-péteri tanító. Magó gr. *Csirák*y Antalnak a *Ferdinát* Bannó gróf tanfelügyelőnek a jelölje, *Vergér* inkább a megyei tisztikár, *Deák* pedig részben a megyei tisztikár, részben a külső emberek. A titkos szavazás — *Huszár* Ágoston alispán nem élvén szavazati joggal — így esett meg: *Deák* Gerzaon kapott, *Magó* Károly 5, *Vergér* Tamás 3, *Koller* Gyula alpai tanító 1 szavazatot. E szerint *Deák* Gerzaon kajsászent-péteri ev. ref. tanító választott meg gondnokul, a kiről ellenlelet is elismerték, hogy kitűnően alkalmas az állásra, szavazatot, rendkívül lelkiismeretes és ambiciózus ember s csak azt hozták fel ellene, hogy szivbarog. A határozat után azonban felkelt gr. *Csirák*y Antal s felelőszóval jelentette be a választás ellen, mert *Szabó* József helyettes főszámvérvő is részt vett a szavazásban, holott — szerinte — a nyugdíjba ment *Udvardy* János hivatali helyettesítője azon részt nem vehetett volna. A felelőszó jogosultságának kérdése fölött a szeptember 19-iki közgyűlés fog határozni, valóságnak elvetvén a felelőszókat. Nevezetesen a főispán végleges helyettesítőtől bízta meg *Szabó*t, még pedig azért, mert január 1-én, a közigazgatási változás miatt a megyei főszámvérvői állás végleg megszűnik. Nem ideiglenes helyettesítőtől levő szó, *Szabó*t a szavazati jog megillette. Rossz néven vették azonban kivül *Csirák*y grófnak, hogy *Szabó* szavazati joga ellen való kifogásait nem a szavazás előtt, hanem azután mondta el, tehát csak a mikor az ő jelölője megbukott.

A két családifői állásra a választás a következőképpen esett meg: a *férfi családifői* állást *Végh* László nyerte el 9 szavazattal, *Kassa* Sándor 6 szavazata ellen. A *női családifői* állást *Csoknyai* Lenke 10 szavazattal, *Szigeti* Erzsébet és *László* Ágnes 2-2 szavazata ellen.

— **Hadgyakorlatok a megyében.** A Fejérmegyében őrszponzított csapatok legnap reggel *Lovas* Berényiben tartották nagy hadgyakorlatot, *Lobkovitz* herceg, hadtestparancsnok és *Czibulka* al-lábornagy dandárnok jelenlétében. Résztvevők a gyakorlatban három bosnyák zászlóalj, egy vadász zászlóalj, a 69-ik gyalogezred három zászlóalja, egy tüzérezred három eskadlon huszár, három eskadron uhánus és egy egészségügyi csapat. A gyakorlatok Székesfehérvár és Lovasberény között Csala körül folytak le. Tegnap hadosztály gyakorlat volt és ma az őrszponzított csapatok Lepsénybe mennek és ott találkoznak a 17-ik honvédszázalag-egzreddel. Itt ismét három napi hadgyakorlatot tartanak.

— **Katonai szállítások** A Székesfehérvár állomásán elhelyezett honvéd-csapatok 1903. évi január hó 1-től december 31-ig terjedő idő alatt szükséges *kenyer* és *szab* készletének biztosítására folyó évi október 8-án Székesfehérváron az V. honvédkertlelti parancsnokság hadbiztonossági osztályában nyilvános árjelítés fog tartatni. Részletes árjelítési feltételek ugyanott betekinthetők, a gazdák bővebb felvilágosítást nyerhetnek a Fejérmegyeyi Gazdasági Egyesületnél is.

— **A székesfehérvári ír. iskolában** a beiratások szeptember 1, 2. és 3. napján, mindig a délelőtti órákban fognak megtartatni. A tanév ünnepélyes megnyitása 4-én d. e. 9 órakor lesz a templomban. A rendes tanítás 5-én reggel 8 órakor fog kezdődni.

— **A nemzetiig. törvény** sűrűs revizója érdekében Pozsony vármegye külterületi fordult az ország törvényhatóságához, csatlakozásra szólítja fel őket ahhoz a teltárhoz, melyet az érdekében a képviselőház elé terjeszt. Székesfehérvár város, mely e körlevelet ma kapta meg, legközelebbi közgyűlésének napirendjére fogja kintenni annak tárgyalását.

— **Temetés.** *Horeczky* Róza tagnapolított temették el nagy ólénk részét mellet. A család a következő sorok közlésére kért fel:

— **Közönet nyilvánítás.** Mindazon rokonok, ismerősök, társulatók és egyetek, kik felelhetetlen drága nevellé leányom *Horeczky* Róza gyászaló al-hunyta alkalmából, végülisztelesség tételen megjelentek, és kik szíves koszorú küldeményét által járdalmunkon és vesztésgyónkön enyhíteni szíveket voltak, ez ulon is mondok halás közönetet. Székesfehérvár 1902 aug. 29-én özv. *Ledner* Józsefnek.

— **Jeges József utazása.** Emlékezetes lesz talán még a neve *Jeges* Józsefnek, a baracskaí bognár mesternak, a ki perlekedési mániájában, egy törvényszéki tárgyalásról hazamnet forpörizistályból resült át a baracskaí bíróra, sulyosan megsebesírtvén azt. Ujból törvény elé állították s akkor derült ki róla, hogy teholodott. A törvényszék ki is mondta, hogy elmozgygy: szétbte csak szállítani s azóta négy hónapja elmult — itt van a rendőrség fogházában, a csavargók közt, mert szelles Magyarországon semmiféle teholodása nincs helyi számára. A rendőrség a napokban *teholozott* *Bódasz* a belfigyminisztériumhoz, a mely még csak választ se adott eddig a sűrűnyökre. Itt tölti hat napját a fogházban *Jeges* József, s szörnyű prelekiókat tart szegény a csavargóknak, hogy tisztességes emberek legyenek. Tagnapolított azonban szomorú hírt kapott *Jeges* uram. A feleség, a ki olyan hűen kitarított oldala mellett minden percben a a világrét el nem binné az uráról, hogy zavart szót — megbetegedett. Könyvesze kérte *Simon* r. kapitányt, engedné haza a feleségéhez, nem fog bántani senkit. Akár revolvert adjon a kezébe, akkor se . . . A kapitány aztán egy ór kíséretben el is küldte *Jeges* Baracska-ra, a honnan ez ma szerezencsén vissza érkezett s órével jelentkezett is *Simon*nál. Könyvesze mondta, hogy bizony a felesége nagyon rosszul van, az is elhagyja már. De azután harag villant meg a szemébe s panaszot tett és perelni akar, hogy házat az éjjel három vasillás ember őrizte Baracska-n. A baracskaí fel-lettek a bírójukat, Jót volna csak ki velem párbajra — szolt *Jeges* — mikor a nagyságos *Kecsed* bíró ur előtt párbajra szólítottam, akkor tudom nem menekül majd el. Egy évig tanultam löni, ugymond, hogy majd levővöm.

— **Hát hiszon azért van most itt, lássa *Jeges*, szolt *Simon*.** Azt csak nem gondolhatta, hogy a törvényszék előtt párbajozzanak?

— **Dejzen azért szólítottam a bíróság előtt,** — válaszolt a szegény ember — hogy a baracskaí bíró le ne tagadhassa. Hogy benne legyen a jegyzőkönyvben . . .

*Jeges* aztán már hangosan szavalt, felölt a vessző paripájára, levitték a csavargók köze.

— **Anyakönyvi hírek** 1902 évi augusztus hó 23-16-ai augusztus hó 29-ig *Született*: 15. *Elhalt*: 15. *Házasságkötés* a fentjelzett idő alatt 1 volt. *Kihirdetés*, *Mike* György cipészessége és *Emberi* Magdolna *Mária* Szívár. *Fehérvári* János földi. napsz. *Szévár* és *Bozza* *Juliana* Sár-Szent-Mihály.

— **Piaci árak:** 1902 Augusztus hó 30-án *Buza* 6,60—00 *Rozs* 5,60—00 *Árpa* 4,40—5,50 *Zab* 5,40—00 *Kukorica* 5,80—00 *Áz* árak 50 kilogramonként, korona értékben értendők.

— **Egy keresztény tanuló, teljes olátást** kap egy gyermektelen házaspárnál *Iskolák* közepében. Czim a kiadó hivatalban.

814/g. 902. sz.

**Arverési hirdetmény.**

Alórtí bir. végrehajto az 1881. évi 60. t. cz. 102. §-s értelmében ezenel közhírre teszi, hogy a székesfehérvári kir. járásbíróságnak 1902 sp. l. 555/2 sz. végzése következtében Székesfehérvár szah, kir. város házipénztárára *Javos* *Forster* Flóris székesfehérvári lakos eleven 703 kor. 6 s jár. erejéig Székesfehérvárott 1902. évi május hó 31-én loganatosított biztosítási végrehajtás után lefogalt és 737 kor. 90 fillére becsült: vendéglői felszerelések, butorok stb. valamennyi végrehajto javára nyilvános árverésen eladandók. Mely árverésnek a székesfehérvári kir. járásbíróság 1902 évi sp. l. 555/6 sz. végzése lotlyán Székesfehérvár s vlnhááz épületében és folytatva a polgári lövöldel heislyégében leendő eszközlésére 1902. évi szeptember hó 13-ik napjának d. e. 9 órája határidőül kinttették és alhoz a veftni számdokokról meggyőzősével hivatalnok meg, hogy az érintett ingók az 1881. évi 60 t. cz. 107. és 108. §-s értelmében közzépar fizetés mellett, a legtozbbet ígérőnek, sztkésg esetén becsúrón alul is el fognak adatni.

Kélt Sz.-Fehérvárott, 1902. évi aug. 11-én.  
*Havas Sándor*,  
kir. bir. végrehajto.  
Budai-ut 17. sz.

**Iskolai könyvek**

az öszes iskolák részére míg a kszélet tart bekvéve íol áron kaphatók **KAUFMAN F.** ut. könyvkereskedésben, *Kossuth*-utca 9. szám. Használt iskolai könyvek könyv vásárlásnál cserébe vétetnek vagy azokat 1115 árban megveszem.

**Papp Károly**

selyem műfestés-egygyitiztító Székesfehérvár, Városházter a városi takaréki épületben. (Bejárát a Megyeház-utczából.)

Elfogad minden e szakmába vágó munkát egy festésre, valamint tisztításra a legmegtűnyosabb feltételek mellett. Csupkifüggetlen a legvárdebb idő alatt festetnek, vagy tisztittatnak.

**gyászruhák**

48 óra alatt készittetnek. Vidéki rendelések meghírható lelkiismeretességgel eszközlötnek.

**Eladó**

jótállás mellett hat pár francia kőnek megfelelő legjobb minőségű

**malomkő**

30—38—42" méretekben

**Bernstein és Káldor**

cégnél

**Székesfehérvárott.**

**HIRDETÉSEK**

felvételnek

la punk kiadóhivatalában

Székesfehérvárott, Nádor-utca 7.

**Rehorska Vilmos**

mű-, selyem-, kelme festő és vegyszerrel tisztító intézete.

SZEKESFEHÉRVÁR HALTER 8. SZ.  
(alapítva 1842.)

Elvállal minden e szakmába vágó

munakát u. m. női bali toilették, szin-

házi jelmezek, valamint uri-, női- és

gyermek ruhák, ka'ónai egyenruhák,

papi öltönyök, háztartási czikkök,

csipke, selyem és szövet függönyök,

terítők, himzések, butorszövetek,

végárúk, további kesztyűk, nap-

ernyők stb. a leggyor-abb és leg-

szabb kivitelben.

Gyász esetekben 24 óra alatt.

**Moór mellett**

fekvő Szőkehegyen

**2 katasztrális hold szálló**

az ideai szürettel, f. évi szeptem-  
ber hó 14-én délelőtt a moóri  
községgháznál szabad kézből

árverés utján fog eladatni.

Neulengbachi  
**fénymáz**

és festék-pyár  
Kölb Alajos utda:  
dr. Engländer Pál  
készíti a legjobb  
és legtartósabb

**amerikai padló-zománczat**

Legjobb  
szer padló, butor,  
ízlet és konyhabe-  
rendezések mázolására.  
Kapható

Illés Károlynál, Székesfehérvár.

8424. szám. Tk. 1902.

**Árverési hirdetményi kivonat.**

A székesfehérvári kir. tszék, mint telekhatáry hatóság közhírré teszi, hogy Farkas Mihály végrehajtónak Takács József és neje végrehajtást szorvond eleni 200 kor. tőkekövetelés és járulékaí iránti végrehajtási ügyben a székesfehérvári kir. törvényszék a székesfehérvári kir. járásbíroság területén lévő Székesfehérvár szab. kir. városban fekvő a székesfehérvári 3088. sz. betétben foglalt A. I. 1-2 sorsz. 5129/2 5130 hrsz. ingatlan 808 koronában A. f. 1. sorsz. 3955 hrsz. ingatlan 908 korban és a székesfehérvári 715 sz. betétben foglalt A. I. 1-2 sorsz. 2638,2639 hrsz. ingatlan 1172 korban ezennal megállapított kikidátási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1902. évi szeptember. hó 17. napján délelött 9 órakor ezen kir. tszék

tkívi hatóságának hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikidátási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becserának 10%-át vagyis bánatpénz kétségében, vagy az 1881. 60. tez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. november 1-én 8338. sz. a. kelt u. kir. igazságügy. miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt övadékképes értékpapírban a kikidátást kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. tez. 170. §-a értelmében, a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismorvényát átzoigáltatni.

Székesfehérvárott, 1902. évi június hó 16. napján A kir. törvényszék tkívi hatóságá.

Sárkány,  
kir. tszékí bíró.

**A Hamvassy-házban**

(Szógyöny-utca 8. sz.)

**két bolt helyiség**

1902. november 1-ére

kiadó.

Felvilágosítással:

**Dr. Schlammdinger Jenő**

ügyvédi irodája szolgál.

**Keil-lakk**

legkítinőbb mázólo-szer puha padló számára.

1 nagy palaczk ára frt. 1.35 kr. -- 1 kis palaczk ára 68 kr.

Szagtalan

padló-viasz „Gloria“

legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer kemény padló számára.

**Arany-Fénymáz**

képeretek stb. bearanyozására.

1 kis palaczk ára 20 kr.

**Fehér „Glasur“-fénymáz**

Legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. ujonnaní befestésére.

1 doboz ára 45 kr. -- Mindenkor kaphatók:

**FLITS PÁL FIA** cégégnél Székesfehérvárott.

**DEUTSCH GYULA**

legnagyobb uri és női divatárúk háza.

SZEKESFEHÉRVÁR NÁDOR-UTCZA.

SZEKESFEHÉRVÁR NDOR-UTCZA.

A közelő iskolai évnadra ajánlom a legjobb anyagból készült

fehérneműimet fiuk és léányok részére, a legjobb gyártmányu bőrczipők, kalapok,

sapkák, keztűk, harisnyák, nadrág és harisnya tartók, valamint

**Léányoknak cloht és mosó kötények**

== állandóan nagy választékban. ==

Kötő és himző pamutok, horgoló czérnák, valamint himző selymek minden színben és árnyalatban.

Iskola táskák minden kivitelben.

**Olcsó árak!**

Szilid és pontos kiszolgálás.

Szilid és pontos kiszolgálás.